

唠唠农村交通安全那些事

白城交巡警深入农村开展交通安全常识宣传

于晓娜 文摄

前不久，白城市洮北区金祥乡的农村大集市热闹非凡，农民朋友从四村八屯汇聚于此。白城市公安局交巡警支队公路大队纯阳中队民警王大伟也带领民警辅警赶到集上，今天他们的任务是跟农民朋友唠唠“农村交通安全那些事”。

王大伟首先跟一位农民大哥唠起家常，这位农民大哥说：“这眼瞅着就要下地干活了，今天来选选春耕上地干活需要的农具，用的生活用品，再买点水果、面包等干粮，过两天下地一干一天，没功夫准备呀！”接上话茬儿，王大伟说：“大哥，我们今天是来给你送‘交通安全’大礼的，春耕生产把它也带上。”紧接着，王大伟把春耕期间乘车、行车的注意事项跟大哥又嘱咐一遍。“一盔一带”要牢记，骑摩托车、电动自行车、三轮车时安全头盔要戴好，驾驶机动车全车都要系好安全带，不乘超员车，不能客货混载，酒后不能驾驶机动车，出门前要检查好车辆，不能驾驶故障车上路。行驶时不能超速，经过岔路口要瞭望，要减速慢行，交通安全最重要。民警们一边发放宣传单，一边把这些交通安全常识宣传到每一个摊位，宣传给路过的农民朋友，让他们都“满载而归”。

“我为群众办实事”实践活动开展以来，白城市公安局交巡警支队公路大队把“我为群众办实事”同“美丽乡村”巡回宣传活动结合起来，在4月20日“美丽乡村”巡回宣传启动日当天，平台中队的民警宣传走访了14个行政村，向广大农民朋友宣传春耕生产期间的行车、乘车注意事项和常见的农村道路交通安全违法行为，征求广大村民们的意见和建议。村民们非常高兴，并一致请求交巡警给他们集中上一次法制课，讲一讲农村道路交通安全法规。

当天上午，市交巡警支队公路大队副大队长陈峰、平台中队长魏军、教导员吴恩田带领民警与村民们如约而至。镇政府礼堂内村民们聚精会神的听课，时而还向民警们提出问题，警民互动，气氛热烈。针对当前春耕生产陆续开始，民警们重点讲了一些农村道路交通安全违法行为，以案说法，细论危害。为了能够让广大村民们把这些交通安全知识真正入心入脑，讲解结束后，民警们给村民发放了农村道路交通安全违法行为、常见的交通标志标牌和春耕期间出行需要注意事项的清单，希望大家能够坚持常学常看。村民们也纷纷表示，交通安全法规要学习好、遵守好，交通事故危害大，种地再忙也不能有侥幸心理，交通安全一定牢记在心。

本组图片为白城交巡警在农村集市向农民宣传交通安全知识。



民生话题

让劳动最光荣蔚然成风

李桂启

数据显示，今年“五一”假期民众旅游探亲需求强劲复苏，机票、门票、酒店等预订量已显著超过2019年同期，全国客流量将达2.5亿人次。多数人正尽享五一美好假期，但也有不少行业的劳动者因为肩负责任，仍需坚守岗位，用辛勤的劳动诠释劳动者的美丽。假日里“一场说走就走的旅行”，总能带来岁月静好的温馨体验，但在我们看得见或看不见的时空里，总有千千万万的劳动者为我们负重前行，用肩膀担起责任，用双手托起幸福，用行动守望万家灯火。作为劳动者用坚守与奉献，照亮万千旅客出行路，以长三角铁路为例，预计“五一”假期，发送旅客将超过2200万人次，日均发送旅客275万以上，铁路部门除增开145对列车外，还准备了三套方案来满

足居民出行需求。千千万万抗疫不放松的“白衣天使”，卫国戍边的“雪域战士”，守卫平安的人民警察，美化生活的环卫工人等广大劳动者，舍小家顾大家，坚守岗位做贡献。正是因为有了他们，我们的祖国才越来越富强，人民的生活才越来越美好。

平凡铸就伟大，英雄来自人民。在“五一”国际劳动节这个特殊的日子，在礼赞劳动美，致敬劳动者的同时，给节日坚守者更多温情与关爱，社会各界可以做得更多、做得更好，如劳动权益保护“硬核”措施为劳动者撑起“保护伞”，工会和社会组织为劳动者筑牢维护合法权益“防护墙”。此外，还要在社会营造理解劳动者，点赞劳动者的氛围，让劳动最光荣、最美丽蔚然成风。

(据光明网)

文明健康 绿色环保 生活方式手册

23.看病网上预约，减少医院滞留时间

看病就医应遵从分级诊疗，避免盲目去大医院就诊。常见病、多发病患者首先到基层医疗卫生机构就诊，危急重症患者可以直接到二级以上医院就诊。

看病网上预约可减少等待排队时间，减少人员聚集和医院交叉感染的风险；患者可以根据自己的意愿选择医生，可以选择自己方便的时间就诊；有利于使医院的门诊流量更合理，资源配置更科学；有利于降低医院管理成本，改善就医环境等。

疫情发生时，要遵守当地疫情防控要求，提前了解疫情期间医疗机构的就诊要求和流程，熟悉科室布局，减少在医院滞留时间。

24.定期体检，及时就医

定期进行健康体检，了解身体健康状况，及早发现潜在健康问题和疾病。根据体检结果，有针对性地改变不健康的生活方式与行为，远离健康危险因素。

常见的体检项目包括一般状况、体格检查、实验室检查、影像学检查等。不同性别、不同年龄段、不同职业、不同健康状况的人，体检的内容也会不同，可咨询医生。有家族史、疾病史者，应定期进行有针对性的检查。

三、守绿色

25.树立生态文明理念，建设清洁美丽家园

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。良好的生态环境是人类健康

生存的根基，是人类社会可持续发展的依托，是最普惠的民生福祉。人类只有一个赖以生存的地球，必须树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，增强“绿水青山就是金山银山”的意识，坚持人与自然和谐共生，才能保障人类健康生存和繁衍。

优美生态环境为全社会共同享有，需要全社会共同建设、共同保护、共同治理，每个人都应该做生态文明建设的倡导者、实践者和推动者。实行最严格的生态环境保护制度，形成绿色发展方式和生活方式，坚定走科学发展、生活富裕、生态良好的可持续发展道路，建设美丽中国。

26.节约能源资源，实现可持续发展

我国人口众多，人均资源拥有量不到世界平均水平的一半。伴随着经济持续快速发展，工业化和城镇化持续推进，我国已进入能源高消耗期，严重的能源浪费和损失使得形势更加严峻。

节约能源资源，发展循环经济，保护生态环境，是深入贯彻落实绿色发展理念、建设生态文明、实现可持续发展的内在要求。对于可再生能源来说，主要是通过合理调控资源使用率，实现资源的可持续利用；对于不可再生资源来说，主要是加强综合利用，提高资源利用率。加快发展清洁能源和可再生能源，建立适应可持续发展要求的生产方式和消费方式，优化能源结构，推进产业升级，努力建设资源节约型、环境友好型社会，实现经济社会健康持续发展。

(持续)

守护健康 爱卫同行

白城机场分公司开展“弘扬劳动美 欢聚在长安”主题与客同乐活动

本报讯(王思琪)为切实践行“真情服务”，“五一”国际劳动节期间，白城机场分公司精心组织开展“弘扬劳动美 欢聚在长安”主题与客同乐活动，让在节日期间依旧坚守在岗位上的一线员工与出行旅客彼此送上节日的祝福，共同欢度美好时光。

本次活动现场热闹非凡，以一段白城机场一线员工

祝福视频作为开场，充分展现白城机场一线员工的精神面貌，贴心的问候瞬间温暖了整个候机大厅，感染了每一位旅客。随后与旅客的互动游戏《劳动我最快》《你来比画我来猜》《成语接龙》将整场活动推向高潮。旅客纷纷举手报名参加游戏，欢歌笑语萦绕整个候机大厅，白城机场也为广大旅客准备了丰厚的节日礼物作为纪念。

5月1日是劳动者的节日，劳动者用奋进的双手，开创了一个又一个惊人的业绩。此次同乐活动，借助节日的欢愉气氛，向广大劳动者传递了诚挚的问候和崇高的敬意。在未来工作中，白城机场分公司工作人员表示将继续发扬工匠精神，不断追求精益求精的安全目标、真情至上的服务目标，为品质空港建设贡献力量。

通榆县树满街道开展“学党史、知党情、感党恩、跟党走”党史知识竞赛

本报讯(于力)近日，通榆县树满街道幸福社区开展了“学党史、知党情、感党恩、跟党走”党史主题知识竞赛，进一步激发全体工作人员的爱国爱国热情，在社区营造了守党纪、正党风的浓厚氛围。竞赛内容涵盖了中国共产党建党以来的重大历史、方针政策及诸多理论，突出了党

的不奋斗史、理论创新史、自身建设史。

本次竞赛，是庆祝中国共产党建党100周年系列活动之一，旨在通过回顾中国共产党100周年的征程和中国共产党领导中国人民走向复兴的重大历史阶段，进一步引导广大党员深入学习党的历史，全面了解和正确认识党的历史成就、宝贵经验、光荣传统和优良作风，进一步树牢“四个自信”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断深化理论学习，强化党员的责任担当，努力争当新时代优秀共产党员。

本次竞赛分5个小组，每个小组派3名代表参加竞赛。竞赛现场设置必答题、抢答题和风险必答题，5组参赛选手

手有的运筹帷幄、有的胸有成竹、有的应对自如。在最后的风险题必答题环节，各队选手更是全力以赴，把比赛推向高潮，引发现场观众的阵阵掌声，极大地激发了社区党员学党史、爱党、爱党的热情。社区还为每位参赛选手颁发了奖品，以示鼓励。

此次党史知识竞赛活动，进一步激发了社区全体工作人员的学习热情。大家纷纷表示，通过此次知识竞赛为契机，加强学习，牢记党章党规党纪，进一步坚定“四个自信”，志存高远、脚踏实地、不忘初心，展现新时代党员的风采。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

如今，5G手机出货不断增加，速率更快、内存更大、性能更强的新款手机刺激着消费者的购买欲，新一轮换机潮来临。然而，持续增多的废旧手机如何处理成为难题。由于对隐私泄露有顾虑、回收渠道不完善、价格偏低等因素影响，不少家庭任凭旧手机“堆成山”，宁愿闲置也不卖。

废旧手机去哪了?

赵小姐是一名追求时尚的“90后”。“手机更新换代快，我平均1年就要换部新手机。”她说，家里10多部旧手机“堆成山”，因为担心个人信息泄露，也不愿卖。

中国信息通信研究院统计，2021年1-3月国内手机市场总体出货量累计9797.3万部，同比增长100.1%；其中5G手机6984.6万部，占同期的71.3%。2020年我国手机出货量超过3亿部。

从事手机回收业务的回收宝合伙人熊洲表示，目前全国移动电话用户总数约为15.92亿，手机渗透率已达高点，新旧手机基本是替代关系，新手机进入市场、数亿部旧手机闲置，产生巨大的资源浪费及环境污染威胁。

在一些发达国家，手机生产厂家、运营商延伸责任，“以旧换新”是主渠道，手机厂商对旧手机进行规范处理，如“官翻机”被消费者认可接受。苹果公司CEO库克曾表示，超过三分之一的苹果进店用户在购买新苹果手机时选择“以旧换新”。

聚焦

家里旧手机“堆成山”，数亿部“退役”手机“宁闲不卖”何解?

新华社记者

我国手机市场发展快，尽管“以旧换新”也在逐步推进，但与发达国家相比仍然偏低。

在“官方回收渠道”仍较薄弱的背景下，深圳华强北、广州百脑汇等电子商城是废旧手机的传统“流转地”。

在深圳华强北工作的林先生告诉记者，一些商户收旧手机时，赚取差价，也不排除有人偷偷摸摸翻新，以旧充新牟取暴利。部分商户对卖家的隐私数据不以为意，信息安全成为“小商贩模式”回收手机的痛点。

近年来，我国“标准化回收”发展较为迅速。如回收宝、爱回收等机构，闲鱼、转转等二手电商均开展手机回收业务。

“四五年前，行业的回收率可能只有2%，如今整体已经达到10%左右。”熊洲说，他们将回收的手机分为3类，10%是优品、残值最高，经过录入分拣、验机、隐私清除等标准化处理后，面向消费者二次销售；85%是良品，有一定损耗、但还有使用价值，处理后可流通进入三四线

城市等下沉市场；5%是残次品，一般处理后交由具备资质的环保企业拆解提炼。

回收市场乱象多

林先生告诉记者，一些商户回收旧手机时，只会采取恢复手机出厂设置的操作，少有其他数据清除的技术处理。但“恢复出厂设置”，实际上还可恢复已删除的数据，尤其对专业人士来说是“小菜一碟”。

记者在淘宝上搜索看到，“手机数据恢复”服务收费价格从5元到500元不等，一家“手机微信聊天记录数据恢复”的店铺月销量达5.67万次。

“我们通过数据的反复擦除、填充，至少3次，达到数据无法恢复的状态，保护消费者的隐私权益。”回收宝市场总监何晓说，比如在我们线下的回收宝小站，用户可以现场看到数据的擦除过程，到目前为止公司未出现用户隐私数据泄

露风险，但线上线下一些传统的电子商城、个人交易等，不排除存在泄露的可能。

与此同时，价格也是重要的考量因素。不少用户反映，官方平台的回收价格偏低，一部使用了两年的荣耀9手机，一切功能正常，爱回收的系统估价240元，华为官方商城估价245元，在闲鱼、转转等平台上卖，价格能好一些。

在爱回收平台，没有硬件损坏的手机会有估价，而坏掉的手机，一律2元钱回收。“两块钱能做什么?”从事视频制作相关工作的“90后”女孩李娟说。

不少专家认为，居民手机回收的意识有待提高。手机主要由塑料外壳、锂电池、处理芯片等组成，1块20克质量的手机电池可使1平方公里土地污染50年左右，旧手机处置不当可能破坏环境，造成资源浪费。

“小手机”露出“大问题”，回收路在何方?

(新华社广州4月22日电)